

# 多家俱乐部 被曝拖欠球员工 资奖金

# 中超困局 令人关注



■ 中超冠军江苏苏宁面临财政危机 图 IC

## 陷入窘境的冠军

两个多月前,江苏苏宁还是中国足坛最风光的一支球队。他们击败老霸主广州恒大,夺得俱乐部历史上首个顶级联赛冠军。但谁知道,剧情如今却来了一个巨大的反转。

最近一个星期以来,有关江苏队欠薪严重、集团想要撤资的流言,一直在坊间被传得沸沸扬扬。昨天甚至有媒体爆料,称现在球员在训练结束后只能吃盒饭。

“吃盒饭”的说法,未免有些夸张,但江苏苏宁俱乐部的运营已经捉襟见肘,肯定不是空穴来风,队内一些球员早就抱怨,上个赛季被拖欠多月的工资奖金,也没一个说法。随着财政危机的出现,球队内部也陷入窘境,从主教练奥罗拉到外援特谢拉、米兰达、埃德尔,可能都要被迫离开,包括顾超、吉翔、周云等主力都没有续约。原因很简单:没钱了。

在昨天下午5时的最后期限之前,江苏苏宁也被认为是无法上交材料的“困难户”,俱乐部方面想尽了各种办法,才在最后时刻完成签字确认。

## 不容逃避的困难

遭遇资金困境的,其实并不止江苏苏宁这一孤例。最近几个赛季来,每年年初提交确认表已经成了不少职业俱乐部难过的“年关”。

按照中国足协今年年初发布的通知,昨天下午是足协要求各队递交“工资奖金确认表”的截止期限,“逾期提交、不提交或所提交确认表中人员不完整的俱乐部,将不被授予

2021 赛季联赛的准入资格。”

据悉,在1月29日零点之前,16家中超俱乐部当中有10家提交了工资确认表,包括恒大、国安、大连人、建业、申花、上港、亚泰等俱乐部的球员、教练都在工资确认表上签了字。而在最后的17个小时里,江苏苏宁、河北华夏幸福等其余4支球队也赶着完成了这一工作。但剩下的天津津门虎、重庆当代却无法上交材料,这意味着他们可能存在拖欠薪水,无法与球员和教练达成一致。

28日,原本正在广州番禺大学城基地进行冬训的重庆当代队突然停止集训,球员遣散回家。外界认为,重庆队突然放假,与球队的资金链断裂有关。而天津津门虎球员依然没有收到球队集结备战的通知,且引援和续约工作上也没有进展,球队遇到资金方面困境前景不容乐观。这两家俱乐部的未来在哪里?谁也无法给出乐观的预测。

在过去的两个赛季,已经出现了二十多家俱乐部退出或者没有获得准入资格的悲惨局面,其中2019赛季开赛前,总计9家俱乐部退出或者没有获得准入;2020赛季开赛前,更有17家俱乐部退出或者没有获得准入资格。目前来看,2021开赛前的准入情况未必比2020赛季的准入情况更乐观。

疯狂烧钱的中超金元时代,显然已经过去了,但如何从困局中平稳走出来,令人关注。

本报记者 关尹

## 体坛观察

昨天下午5时,是中国足协规定的各职业俱乐部提交工资奖金确认表的最后期限。但仍然有多家俱乐部无法按时完成,这其中甚至包括了天津津门虎、重庆当代等老牌球队。即便是上赛季首夺中超冠军的江苏苏宁,也只是昨天通过各种努力才得以压哨完成这个常规动作。

事实上,一些俱乐部已经拖欠球员大半年薪水,而受经营等多方面影响,他们也无力继续维持球队庞大的开销。中超困局,钱途堪忧!



■ 重庆当代停止集训



■ 北京紫禁勇士队球员约瑟夫·杨(右)运球突破

## 体坛话题

“又是一场输得很遗憾的比赛,真的希望不要再因伤减少球员了。”昨晚100比114不敌北控队遭遇四连败后,上海久事男篮队员刘铮如此感慨。

说起来尴尬,最近遭遇大面积伤病影响的上海大鲨鱼,已经连续两场比赛没有报满12人大名单了,上一场打广东队时只报了10名球员,昨晚打北控队报了11个人,多出来的这名球员,还是从上海紧急征召过来的小将王旭。大鲨鱼本赛季运气确实太差,本来就已经有可兰白克、董瀚麟和王潼三名队员因伤长期缺阵,最近又赶上不断有新的伤号出现。邓蒙、张春军、宗赞、罗汉琛不同程度受伤,其中前两人已经返回上海治疗,由于人手吃紧,伤势较轻的宗赞和罗汉琛只能在赛区恢复,实在不行他们就可能带伤复出。在这冲击季后赛的关键时刻,缺兵少将也确实让主教练斯帕夏头疼,本来今年上海队就是新教练,引进的内援也比较多,比其他球队需要更多磨合时间,没想到刚磨合差不多的时候,却遭遇了大面积伤病,可谓屋漏偏逢连夜雨。

由于伤的大都是主力球员,尤其集中在内线,大鲨鱼人员轮换遭遇困难,必然带来剩球员在体能上的过度消耗,这就又引发了比赛中后劲不足的问题。昨晚大鲨鱼和北控拼斗了三节多,但是在最后一节体能下降后继乏力,被对手突然发力带走了胜利。这场比赛,大鲨鱼的弗雷戴特、刘铮、鞠明欣、张兆旭和何重达都打了36分钟以上,其中“寂寞大神”全场只歇了4分钟,他们都在透支着体能。

更让斯帕夏无奈的是,在大鲨鱼最困难的时候,偏偏又遇到最不想面对的对手,那就是四川队和广州队,因为这两支球队都是季后赛门票的直接竞争者。对阵这两个对手,每次都是“一场顶两场”的卡位战,但是大鲨鱼之前已经输给了四川队,之后对阵广州队也将是以残阵出战,如果输了那意味着将来在双方胜场相同比较排名时会处于劣势,冲击季后赛又增加了困难。

目前在积分榜上,上海队以14胜20负排名第13位,落后排名第12位的北京队一个胜场,落后排名第11位的四川队3个胜场,仅领先排名第14位的广州队一个胜场。如今常规赛第二阶段接近尾声,大鲨鱼将分别迎战辽宁队、广州队与青岛队,从目前形势看,这三支球队大鲨鱼都没有必胜的把握,要想追赶目前排在积分榜前12名的球队,难度已经变得非常大。 本报记者 李元春



■ 上海久事队主教练斯帕夏两手一摊 图 新华社

# 在最困难时期遇上最要命对手

## 上海大鲨鱼遭遇四连败季后赛形势严峻